
Primátor František Oľha prináša do Prešova
Purpurové srdce
Bratislava / Prešov, 13. 11. 2025 - Na slávnostnom podujatí Purpurové srdce 2025, ktoré sa konalo v
Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave pri príležitosti Svetového dňa predčasne narodených detí,
prevzal ocenenie primátor František Oľha, ktorý s OZ malíček dlhodobo spolupracuje a svet predčasniatok
podporuje. V budúcom týždni sa pri príležitosti osláv Svetového dňa predčasniatok v Prešove uskutoční vo
Dvorane Evanjelického kolégia koncert pod jeho záštitou a pri tejto príležitosti sa na purpurovo sfarbia tri
mestské dominanty – Vodárenská veža, historická budova radnice i Caraffova väznica. Partnerstvo v prospech
pomoci a podporyOcenenie Purpurové srdce 2025 je uznaním dlhodobej podpory a partnerstva,ktoré Mesto
Prešov prostredníctvom svojich aktivít a osobnej angažovanosti primátora prináša do života rodín s predčasne
narodenými deťmi.„Toto ocenenie patrí všetkým, ktorí sa starajú o tých najmenších. Purpurové srdce beriem
ako symbol spolupatričnosti, ktorú Prešov žije nielen v novembri, ale po celý rok. Ocenenie ma osobne teší,
keďže poznám príbehy malíčkov, činnosť malíčka a obdivujem, aké veľké srdcia sa dokážu vmestiť do týchto
ľudí,“ uviedol primátor František Oľha, ktorý svojou osobnou podporou a záštitou nad aktivitami OZ malíček
prispieva k tomu, aby sa téma predčasne narodených detí prirodzene stala súčasťou verejného života v
Prešove.Prešov tak aj v roku 2025 potvrdzuje, že je mestom, kde majú miesto nielen veľké projekty, ale aj
malé – purpurové – zázraky. Ocenenie si prevzal priamo od predsedníčky OZ malíček Ľubice Kaiserovej,
v srdci ktorej má Prešov osobité miesto. „Prešov je pre mňa miestom, kde sa predčasniatkovské
a malíčkovské aktivity stali skutočnou komunitou plnou podpory a láskavosti,“ uviedla zakladateľka
združenia podporujúceho predčasne narodené deti a ich rodiny na Slovensku. Prešov ako regionálne
centrum Symbol purpurového srdca sa tak už aj oficiálne – formou ocenenia - viaže k mestu, kde sídli jedno
zo šiestich perinatologických centier na Slovensku, kde začína svoju životnú cestu každé 13. bábätko, ktoré
sa vypýtalo na svet predčasne. Mesto Prešov bolo zároveň jednou z prvých samospráv na Slovensku
zapojených do aktivít pri príležitosti Svetového dňa predčasne narodených detí, je najväčším regionálnym
centrom OZ malíček, ktoré na Slovensku pomáha a podporuje predčasniatka a ich rodiny, v meste sa
nachádza regionálne sídlo háčkariek z projektu Pomáhame srdcom a práve Prešov inicioval a participoval na
veľkých projektoch združenia, ako kniha Bol raz jeden malíček, časopis Malíček, ktoré OZ malíček zdarma
distribuuje do nemocníc a pod. Metropola Šariša zastáva hrdé miesto prirodzeného lídra v tejto oblasti, je
mestom, ktoré tému predčasniatok nežije len symbolicky, ale skutočne, prostredníctvom osvety, partnerstiev,
podpory rodín a konkrétnych skutkov. Prešov je známy aj svojimi koncertami a podujatia v rámci Svetového
dňa predčasne narodených detí, ktoré prebiehajú pod osobnou záštitou primátora Františka Oľhu. Oslavy
Svetového dňa predčasniatok, ktorý pripadá na 17. novembra, sú v Prešove sprevádzané symbolickým
nasvietením mestských dominánt na purpurovo, ako prejavu spolupatričnosti s rodinami, ktoré si prešli cestou
priskorého príchodu na svet ich dieťaťa a spoločnou cestou za ich spoločným rodinným šťastím. OZ malíček
je s Mestom Prešov úzko spojené a vďaka tejto spolupráci vznikajú iniciatívy, ktoré prinášajú pomoc,
vzdelávanie a osvetu nielen v Prešove, ale naprieč celým Slovenskom.Podujatie Purpurové srdce - symbol
kráľov, odvahy, ale aj symbol sveta predčasniatok, každoročne oceňuje osobnosti a inštitúcie, ktoré sa
zaslúžili o zlepšenie starostlivosti o predčasne narodené deti, podporu rodín a šírenie povedomia o tejto téme.
Organizátorom je OZ malíček v spolupráci s odborníkmi neonatologickej komunity. Oceňovanie sa
uskutočňuje pri príležitosti Svetového dňa predčasne narodených detí a ich rodín, ktorý sa každoročne
uskutočňuje aj v rámci sprievodných aktivít, ako distribúciou darčekov do nemocníc, purpurovou reťazou
#NašeSrdciaSúPurpurové a pod. Viac informácií o oceňovaní www.malicek.sk autor: Veronika Kmetóny
Gazdová  


